

猫鼠博弈

陈敦耕



是人,还是神?怎么我的弟兄一下手就被你抓住?你凭什么一眼就能认出他们是干这个的?”“大个子”不正面回答他的问题:“你没听说‘贼眉鼠眼’这句话吗?贼有贼相,我当然能够认出来。”

“你要是人,怎么从早到晚也不休息,一点空隙也不给我们?”“贼王”说的是真话,胡雪林几乎每天早晨6点出门,一直到晚上八九点才回家,不停地穿流在各种便于小偷作案的场所。他平均一个多月就要跑坏一双鞋子,一年要跑坏10多双鞋。如此敬业的警察,就连“贼王”也不得不佩服。

“贼王”从口袋里掏出一张银行卡,说:“大个子,我们做笔交易吧。公家的单位有给干部职工提前退休的‘阳光政策’,无非是一次性地给一笔买断工龄的补偿款。我也给你‘阳光政策’,补偿款比公家给的要高得多,让你这辈子不用为钱犯愁。如果你辞职不干,我给你每个月3万生活费,先给你三年,共108万。只要你让我看到你的辞职报告,这张内存百万的银行卡就是你的了。后三年生活费,我可以打一张欠条给你。这比你当警察收入高多了吧?”

胡雪林故意戏弄他,问:“一个月3万是人民币,还是英镑?”答:“人民币。”“你给一个警察的‘阳光政策’才这个身价?不行,我要每个月3万英镑。”

“贼王”只见过人民币,没见过英镑。也不知道人民币与英镑的汇率,就问:“一英镑相当于多少人民币?”胡雪林把数字夸大了,告诉他:“30元人民币。”“贼王”一估算,三年下来,他要付出1000多万人民币。这个警察要价也忒高了。看来他的“公司”要靠小偷小摸创造1000多万的“利润”来买通警察也很困难。

正在他一时不知如何应答时,胡雪林一声大吼:“别给我屁话啰唆的,赶快给我滚出镇江去!”“贼王”忙不迭地一溜烟跑了。从此,这个团伙再也没有在镇江现身过。

想用金钱买通“大个子”,让他网开一面的小偷还不少。如果你经不起诱惑,从事抓小偷的警察这个职业是同样可以获得滚滚财源的。当然,小偷的“投资”是以从无辜的老百姓的口袋中获得几十、数百倍的不义之财来作为“利润”的。

“胡大个子”怎么可能收此种黑心钱?除非他的心不是红的,也已经“黑”了。

27.这是一起阴谋

苏格兰医生说:“我已经告诉过那位警官了。这女孩在街上乞讨。这个人从那边的那座房子里出来。我以为他是喝醉了酒或精神失常。他跟着女孩跑进这个广场,用一把手枪打死了她。事情再清楚不过了。”

“在您看来,福尔摩斯先生现在这种情况,可以跟我一起去霍尔本警察局吗?”“他不能走路,但是完全可以乘出租车。”“路上就有一辆。”这个男人说,他还没有报出自己的姓名。他慢慢地朝福尔摩斯走去。福尔摩斯仍然躺在地上,神志稍有恢复,正在努力让自己镇定下来。“您能听见我说话吗,福尔摩斯先生?”“能。”这是他说出的第一句话。

“我是哈里曼巡官。我要以谋杀这位年轻女士萨利·迪克森的罪名逮捕您。您可以选择沉默,但您所说的每一句话我都会记录下来,以后可能成为对您不利的证据。您明白吗?”“这太可怕了!”我喊了起来,“我告诉您福尔摩斯跟这桩罪案没有丝毫关系。您的目击证人在说谎。这是一起阴谋——”

“如果您不希望自己因妨碍公务而被捕,或因诽谤而受到起诉,我奉劝您理智一些,保持沉默。到了法庭上,您会有机会说话的。现在,我再次要求您退后一点儿,让我处理公务。”“您难道不知道这个人是谁,不知道全市的警察部门,甚至全国的警察部门都要对他感激不尽吗?”

“我很清楚他是谁,但这并不能使眼前的局面有任何改变。有一个姑娘死了,凶器就在他手里。我们有一个目击证人。我认为凭这些就足以定罪。已经快十二点了,我不能整夜在这里跟您争论。如果您有理由对我的做法提出批评,可以明天早晨再说。我听见有车过来了。赶紧把这个人送到牢房,把这个可怜的小家伙抬进停尸间吧。”

第二天一早有人来访,是我最渴望见到的人——雷斯垂德调查官。我正在吃早饭的时候看见他大步走了进来,第一个念头是他带来了好消息,福尔摩斯已被释放,很快就会回来。然而,只要看一眼雷斯垂德的脸,就足以粉碎我所有的希望。他面色凝重,没有一丝笑容,看样子要么是起得很早,要么是

根本没有合眼。他没有征求我的同意,就重重地一屁股坐在桌旁,我简直担心他还有没有力气再站起来。

“福尔摩斯呢?”我问。“在弓街关了一夜。”“您见过他吗?”“他们不让我见福尔摩斯!我一听说昨夜的事,就立刻奔了过去。可是哈里曼这家伙,完完全全是怪物。我们苏格兰场的大部分人,特别是同一级别的人,互相敬重,关系都不错,但他不是。哈里曼总是独来独往。他没有朋友,据我所知也没有家人。他工作干得不错,这点我承认,但平常在走廊上碰到,我最多跟他打一句招呼,他从来都不理我。今天早晨我看见了,提出要去看福尔摩斯先生,我觉得这是个微不足道的要求,结果他擦身而过,理都不理。唉,没办法,我们要对付的就是这样一个怪人。他现在跟福尔摩斯在一起,正在进行审问。哈里曼已经拿定了主意,那都是些站不住脚的鬼话。所以我就上这儿来了,希望您能就这件事情提供一点

儿线索。您昨晚也在那儿?”
“当时我在蓝门场。”“福尔摩斯先生确实去了一个鸦片馆?”“去了,但并不是因为沉溺于那种可憎的恶习。”“是吗?”雷斯垂德的目光移向壁炉架,落在那个装着皮下注射器的袖珍皮盒上。我不知道他是如何得知福尔摩斯这个偶尔为之的习惯的。“您这么了解福尔摩斯,不应该有别的想法。”我责怪道,“他仍然在调查圆帽男人和男孩罗斯的死因,所以才去了伦敦东区。”

雷斯垂德拿出他的笔记本,打开。“我认为您最好把您和福尔摩斯先生调查的进展告诉我,华生医生。我知道得越多越好。希望您不要漏掉任何细节。”我把男孩死前和死后发生的一切向雷斯垂德和盘托出。我讲了我们去拜访亨利·格兰杰男爵学校,又从那里被引向了萨利·迪克森和钉袋酒馆。我告诉他萨利怎样向我进攻,我们怎样发现那只被盗的怀表,怎样对拉文肖勋爵进行了那次于事无补的拜访,以及福尔摩斯怎样决定在晚报上刊登启事。最后,我讲述了那个自称汉德森的男人的来访,以及他怎样把我们引到了克里尔鸦片馆。

“他以前是个海关港口稽查员?”

丝之屋

【英】
安东尼·赫洛维兹

2012年春节期间本市烟花爆竹安全管理的通告

为进一步加强本市烟花爆竹安全管理工作,根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》、《上海市烟花爆竹安全管理条例》(以下统称“《条例》”)、《上海市人民政府关于本市烟花爆竹安全管理相关行政许可权和行政处罚权实施工作的决定》的规定,经上海市人民政府批准,现就2012年春节期间本市烟花爆竹安全管理的有关事项通告如下:

一、禁止在下列场所及其周边50米范围内燃放烟花爆竹:

- (一) 区、县级以上党政机关驻地;
- (二) 市级以上文物保护单位或者场所;
- (三) 车站、码头、机场等重要场所;
- (四) 重要军事设施;
- (五) 存放易燃易爆危险物品的场所;
- (六) 幼儿园、托儿所、医院、敬老院、疗养院等场所;
- (七) 搭建外立面脚手架的在建工地;
- (八) 有禁止燃放烟花爆竹警示标志的建筑物;
- (九) 各区、县人民政府划定的禁止燃放烟花爆竹的场所。

二、禁止在下列路段和区域燃放烟花爆竹:

(一) 禁放路段:南京东路、南京西路、淮海中路、四川北路、中山东一路、中山东二路、新华路、乍浦路(以上均为全线)和西藏中路(淮海中路至北京东路段)、黄河路(北京西路至南京西路段)、长寿路(武宁路至江宁路段)。

(二) 禁放区域:浦东国际机场、虹桥国际机场、虹桥综合交通枢纽地区、人民广场地区、豫园商城地区、徐家汇广场地区、静安寺地区、五角场地区、铁路上海站地区(东至大统路,南至天目西路、西至恒丰路,北至铁路线)、陆家嘴金融区地区(东至浦东南路东泰路,南至东昌路,西面、北面至黄浦江)、铁路上海南站地区(东至柳州路、南至石龙路、西至桂林路、北至沪闵路)、化学工业区、外高桥保税区及延中绿地、太平桥绿地、虹桥绿地等大型公共绿地以及各区、县人民政府划定的禁放区域。

三、在以下控制区域内严禁燃放升空高度超过60米的烟花爆竹:

浦东国际机场周边(东至长江大堤、南至拱极路拱极东

路、西至远东大道、北至华夏东路)、虹桥国际机场周边(东至外环线,南至漕宝路、西至中春路、北至金沙江西路)。

四、2012年1月22日(除夕)至1月26日(年初四),以及2月6日(正月十五)的每日18时至次日8时,除本《通告》规定的禁止燃放烟花爆竹的场所、路段和区域外,可以燃放烟花爆竹,控制区域内按规定燃放烟花爆竹。

五、供应本市的烟花爆竹,须由烟花爆竹采购批发单位负责统一采购和批发。各销售单位必须取得本市《烟花爆竹经营许可证》后方可销售烟花爆竹。

六、严禁违法生产、采购、运输、储存、销售烟花爆竹,严禁设摊、流动销售烟花爆竹,严禁购买非法烟花爆竹,严禁携带烟花爆竹乘坐公共交通工具。

七、市民在本《通告》允许的时间、区域内燃放烟花爆竹,应当确保安全,服从执法人员管理,不得影响社会治安和交通秩序,并及时清除烟花爆竹燃放后的残留物。禁止对准或指向易燃易爆的物品燃放烟花爆竹,禁止向行人、车辆、建(构)筑物和人群密集场所投掷点燃的烟花爆竹,禁止在建(构)筑物室内、屋顶、阳台等处燃放烟花爆竹。

市民在老式里弄、居民棚户区、窝棚筒屋等耐火等级较低的建(构)筑物周边区域燃放烟花爆竹,应当做好监护守候等安全防范措施。

八、公共娱乐场所及宾馆、饭店必须在显著位置设置“严禁燃放烟花爆竹”的明显标志。

九、市民应当严格遵守《条例》,自觉抵制和举报非法生产、采购、运输、储存、销售烟花爆竹的行为,不购买非法销售的烟花爆竹。对举报有功者,公安机关将在查实后给予奖励。

十、对违反《条例》和本《通告》规定的,公安机关和有关部门将依照《条例》及有关规定予以处罚。

举报电话:96119。

上海市公安局
二〇一二年一月九日